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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE 

JQuESTI~NNAIREA~H~IXM~LTIPLEI 
EPREUVE : EP3 
DOMAINE : SO10 Machines statiques à courant alternatif 

Questionnaire relatif au transformateur triphasé 
Vous devez trouver la réponse en fonction de la question posée. 
Répondre par une croix dans le carré en face de celle-ci. 

1 Attention : pas de crayon, pas de rature 1 

Question 1 : 
Donner le rôle du bobinage secondaire : 

Question 3 : 

Avec un couplage triangle le courant dans un 
enroulement est : 

I-FI 
Question 5 : 
Pour obtenir du triphasé avec neutre on couple 
Le secondaire du transformateur : 

réseau EDF 

Question 2 : 
Donner le rôle du circuit magnétique : 

1 Produire un chamr, 
Canaliser le champ 
Créer une f e m -uzl 

Question 4 : 

Dans la formule de Boucherot (E = 4,44 B N S F) 

B représente : 

Le flux magnétique 
La fem 
Le champ magnétique 
La fréquence -uzl 

Question 6 : 
On réalise un essai à vide pour : 
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE 

Question 7 : 
Pour mesurer l’ensemble des pertes joule 
On fait : 

Question 8 : . . 
Un transformateur a des pertes : 

Un essai à vide 
Un essai en charge 
Une mesure à l’ohmmètre 
Un essai en court circuit uzl 

Question 9 : Ouestiou 10 : 
Le couplage triangle permet d’obtenir : Donner la valeur de l’intensité nominale au 

secondaire si : 
S=24KVA;Up=7,5kV;Us=415V 1 Une tension simple et une tension 1 

Ouestion 11 : 
Sur la plaque signalétique d’un transformateur 

on 
On peut lire 
S = 24 KVA ; Up =7,5 kV ; Us = 415 V. 
S représente ? 

) La puissance active nominale 
Le facteur de puissance 
La puissance réactive nominale 

( La puissance apparente nominale 1 

Question 12 : 
U réseau = 415 V et U enroulement = 240 V 

fait un couplage : 

TOTAL /14 
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE 

1 THEME D’APPLICATION NUMERIQUE 1 

Relatif au domaine : SO10 
Un transformateur triphasé alimentant un four d’une boulangerie a été rénové. 

Il est branché de la facon suivante : 
0 Le primaire en étoile, 
l Le secondaire en étoile. 

On applique une tension de 5000V entre phases. Le primaire comporte 1000 spires et le 
secondaire 48 spires dans chaque phase. 

Calculer : 

l.Le rapport de transformation des enroulements. 

2. La tension à vide entre phases au secondaire. 

3. Le rapport de transformation entre tension U primaire et tension U secondaire. 

Le même transformateur est branché : 
l Le primaire en triangle, 
l Le secondaire en étoile. 

On applique une tension de 5000V entre phases. 

4. Le rapport de transformation des enroulements. 

5. La tension à vide entre phases au secondaire. 

6. Le rapport de transformation entre tension U primaire et tension U secondaire. 

7. En supposant le primaire et le secondaire branchés en triangle, reprendre les 
mêmes calculs. Que constatez-vous ? 

8. Le four de la boulangerie est en plein charge, l’intensité au primaire est i= 25A, 
déterminer l’intensité en ligne dans le circuit secondaire du transformateur dans 
les cas suivants : 

PRIMAIRE SECONDAlRE INTENSITE EN LIGNE 
ETOILE ETOILE 

TRIANGLE ETOILE 
ETOILE TRIANGLE 

TRIANGLE TRIANGLE 

BEP/CAP ELECTROTECHNIQUE 15 1 25502 / 50 25508 1 SUJET No 10 1 Session 2003 
EP3 : EXPERIMENTATION SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE 1 Durée : 4hOO ICoef:3ou2 ]Page 4115 



NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE 

THEME : LE DISJONCTEUR DIFFERENTIEL 
Relatif au domaine SO4 

But : - Identifier 
- Déterminer le seuil de déclenchement du dispositif différentiel. 
- A partir du temps de déclenchement du différentiel, évaluer les risques encourus par 
une personne. 
- Vérifier la sélectivité. 

1.1 Compléter, sur le document, les informations techniques concernant le disjoncteur 
différentiel fourni. (utiliser le document constructeur) 

Fonction et désignation de la commande 

Signification de l’inscription 

Siguification de l’inscription 

Signification de l’inscription 

Fonction et désignation de la commande 
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE 

1.2 La sensibilité d’un dispositif différentiel c’est : 

Cl son temps de déclenchement 
q le courant maximum que l’appareil peut laisser passer 
q la somme vectorielle des courants traversants l’appareil 
0 le seuil de déclenchement du dispositif 

1.3 Donner les fonctions d’un disjoncteur différentiel 
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE 

2.5 Compléter les tableaux 

Sans défaut S est ouvert 

1 1, 1, 1, 1, 1, Etat du disjoncteur difftkentiel 

1 
Avec défaut S est fermé Régler le courant de défaut 1, à 150 mA et augmenter de 25 en 25 mA 

T 

1; 

15omA 

1, 1, Etat du disjoncteur différentiel 

Demander l’autorisation ik l’examinateur d’éteindre le montage. 

2.6 Le disjoncteur est-il conforme à la réglementation 
IAn 
- c déclenchement < IAn ? 

2 

cl oui 0 Non 

BEP~AP ÉLECTROTECHNIQUE 5 1 25502 150 25508 SUJET No 10 Session 2003 

EP 3 : EXPERIMENTATION SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE Durée : 4 H 00 Coef. : 3 ou 2 Page91 15 
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Temps de déclenchement 

Pour le même trajet du courant 1, dans le corps humain, le danger dépend 
- de l’intensité 
- du temps de passage 

On a relevé le signal de déclenchement d’un disjoncteur différentiel 300 m4 pour un courant 
de défaut de 300 mA. 

DD : disjoncteur différentiel 
S : interrupteur 

3.1 Déterminer le temps de déclenchement 
d’après le signal ci-contre. 

3.2 Evaluer en utilisant la courbe et le tableau 
(documents constructeurs), les risques encourus 
par une personne placée dans cette: situation. 

Dans les mêmes conditions de défaut, mais en utilisant un disjoncteur différentiel 30 mA. 
On a relevé le signal de déclenchement. 

DD Femk 

l-2’ ! I 

3.3 Déterminer le temps de déclenchement 
d’après le signai ci-contre. 

td30 = 

3.4 Evaluer en utilisant la courbe et le tableau, les 
risques encourus par une personne placée dans 
cette situation. 
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE 

. _ _ . . . 
3.5 Pour une meilleure protec~on des personnes, quel dyoncteur différentiel choisir ? 

m Lasélectivité 
0 DD. 300 mA 0 DD. 30 mA 

Cette technique est utilisée pour améliorer la souplesse d’exploitation des 
_- ._ . 

installations électriques. 
Elle consiste à faire fonctionner uniquement la protection immédiate 
en amont du défaut sans perturber les autres lignes. 
On veut vérifier la sélectivité de cette installation. 

4.1 Compléter le schéma 

Le récepteur est une lampe à incandescence L d’une puissance de 40 W. 
Elle est protégée par les disjoncteurs différentiels A et B. 

1 2 3 Le courant de défaut est simulé à l’aide d’un interrupteur S et d’une 

résistance Ru. La résistance de défaut Rn est de 766 R pour obtenir un courant de défaut de 300 mA 
(régler la résistance à l’aide d’un ohmmètre) 

236v/sokIz’ 1 
/ / 

ph: ,’ : i , 
I 

I I / 
k i,/, 

I 

I t 
, 

I 

; . . ’ I : . I 

< 

I 
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---- 
-----...----.----7 

4.2 Câbler le montage et valider votre montage par l’examinateur. 

4.3 Fermer l’interrupteur S. Que remarquez-vous ? 

4.4 La sélectitité est-elle correcte ? 0 Oui 0 Non 
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NF C 61-440 (EN 61 009) :)4/6 kA 

Disjoncteurs diffhentiels 
DPN Vigi 
Foncnonetuulbdlon 
Les dkjoncbure diffbntieda monoblocs 
DPNVlgieontW: 
n BlacommaWetIrprotedi0neotim 
les surlnmnsi~& de dtwire en disMbuUon 
Iemllnelemrtlai~ agrlcde a krdustrlelle, 
emdglmedeœllImAlaIem3crr)w 
demisaauneutm(lNS)(carrbeC) 
n Blaprotectlon~les- 
dblement: 
•p~~deSpf8W~contreb 
oonmomlndireoat3(3clw3wmA)aIsa 
cxmmcm dlmcta (SO mA) 
Cl pKYlecnal des installations contre le risque 
lnœndle (300 mA). 
Laverdal3omAparIklpeAune-~ 
verIiœmIoIalssveolesdspositl 
t3rarn3 300 mA q (ID ou Vigi) placeS 

E- 

ca~uaa: 
~œ$wee(oourbeC):de1MOAr+~h 

.,énelond’empbl:PO”CA 
moouvolrdeowwre: 

rt&tsse&Umilat&n(NFC61410):3 
wmua~re brœqus : petme ds mieux tenir 
lœfollsowranmd’apped 
mœoIlonnsment Aowpurepld-~ 
apparenIe : Panmflwe est signMe par une 
b6mdevwmaurhmaneWdecommande 
de bppemll. Ce4 incbteur tmduit 
rou~redeIoœlecpbles 
l owftleds~c:les 
-mP aglœenl entre 
6d10ln 
mdlsposNfAoouranIreelduel: 
OlllSk&det~~an8cenique,n 
fwdlonœ smw Boums auxlllalm. 
q œnslblIlNleflxespourIoœlescalb~: 
l&l=9olllAdMSBTCE 
lh=3oomAdaœel2 
n clasaeAC 
n prol6gbammle8d6denhmnte 
lraampmdœauxsurI- 
paœagAms (œup de foudre...) 
n uiaualleethndu~dMB&denfece 

~~~~g8g-m 

q 6leio1rIqus: <18A:20000 
2OA: 15OW 

,25A:lOWO 
l lrapiceUe91ian -exdœknl2 (hunlldll 
relaulm@5%hL56) 
n OUllOrlIX3SWXflOrmCe~~ 
diffhnWs NF C 61-440 (EN 01 aos) 
mfa~:bomeahcagepr*~ 
jusqu’A 16 mnF @anfonnW NF C - 
EN50021) 
n agr&& : NF USE. 
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Partie 1 
Identification 

Partie 2 
Seuil de déclenchement 

Partie 3 
Temps de dtklenchement 

Partie 4 
La sélectivitk 

I r I 

Note obtenue / 30 124 
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